



Ενημερωτικό Δελτίο της Κοινωνικής Μέριμνας

Η Κοινωνική Μέριμνα του Πανεπιστημίου Πατρών αποσκοπεί στην ενίσχυση των Δομών Κοινωνικής Μέριμνας του Πανεπιστημίου Πατρών και στην υποστήριξη των Φοιτητών/τριών που προέρχονται από Ευαίσθητες/Ευπαθείς Κοινωνικές Ομάδες. Η Δράση έχει ως στόχο την παροχή ισότιμης εκπαίδευσης, ευκαιριών και προσβασιμότητας σε όλους/ες τους/τις Φοιτητές/τριες του Πανεπιστημίου Πατρών.

Επικείμενες Δράσεις

1. Σεμινάριο δημιουργίας προσβάσιμου περιεχομένου για Ιστοτόπους του Πανεπιστημίου και για Κοινωνικά Δίκτυα

Η Μονάδα Προσβασιμότητας διοργανώνει δωρεάν επιμορφωτικά σεμινάρια που απευθύνονται σε μέλη του Διοικητικού Προσωπικού του Πανεπιστημίου που είτε είναι διαχειριστές κάποιου ιστοτόπου είτε έχουν την αρμοδιότητα να αναρτούν περιεχόμενο σε ιστοτόπο ή σε μέσο Κοινωνικής Δικτύωσης.

Κύριος στόχος των σεμιναρίων είναι η απόκτηση βασικών γνώσεων και δεξιοτήτων σε θέματα δημιουργίας προσβάσιμου περιεχομένου τόσο για τους ιστοτόπους του Πανεπιστημίου Πατρών (οι οποίοι βάσει του ν. 4727/2020 (ΦΕΚ 184 Α' 23-09-2020), Κεφάλαιο Η' «Ψηφιακή προσβασιμότητα», πρέπει να είναι προσβάσιμοι) όσο και για τα μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης.

Για το επόμενο χρονικό διάστημα η ημερομηνία που έχει οριστεί:
Τρίτη, 13 Ιουνίου στις 10 π.μ.

Για περισσότερες πληροφορίες δείτε τον παρακάτω σύνδεσμο:

<https://socialwelfare.upatras.gr/seminario-dimioyrgias-prosvasimoy-p/>

2. Σεμινάρια επιμόρφωσης μελών ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ και Διοικητικού Προσωπικού

Η Μονάδα Προσβασιμότητας διοργανώνει δωρεάν επιμορφωτικά σεμινάρια που απευθύνονται σε μέλη ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ και Διοικητικούς Υπαλλήλους σε θέματα δημιουργίας προσβάσιμων αρχείων Word, PowerPoint, Excel και PDF. Η εκπαίδευση είναι διάρκειας 1 ώρας και τα σεμινάρια πραγματοποιούνται διαδικτυακά (μέσω της πλατφόρμας τηλεδιάσκεψης Zoom) σε μηνιαία βάση.



Για το επόμενο χρονικό διάστημα η ημερομηνία που έχει οριστεί:
Πέμπτη, 22 Ιουνίου στις 10 π.μ.

Για περισσότερες πληροφορίες δείτε τον παρακάτω σύνδεσμο:
<https://socialwelfare.upatras.gr/seminaria-epimorfosis-melon-dep-kai-d/>

Ενημερώσεις

1. Εργαστήριο: “Προετοιμάζομαι για την εξεταστική”

Την Τρίτη 23 Μαΐου πραγματοποιήθηκε από τη Μονάδα Προσβασιμότητας σε συνεργασία με τη Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης εργαστήριο με τίτλο «Προετοιμάζομαι για την εξεταστική».

Το εργαστήριο διεξήχθη δια ζώσης στην Αίθουσα Εκδηλώσεων της Βιβλιοθήκης και Κέντρου Πληροφόρησης, με την παρουσία 24 φοιτητών/τριων του Πανεπιστημίου Πατρών.

Σκοπός του εργαστηρίου ήταν η παροχή συμβουλών και τεχνικών προς τους φοιτητές/τριες για τη βέλτιστη προετοιμασία τους για την εξεταστική περίοδο.

Για περισσότερες πληροφορίες δείτε τον παρακάτω σύνδεσμο:
<https://socialwelfare.upatras.gr/ergastirio-proetoimazomai-gia-tin-e/>

2. Εργαστήριο επαγγελματικής ανάπτυξης: “Δικτύωσου και εσύ στο LinkedIn”

Την Τρίτη 30 Μαΐου πραγματοποιήθηκε από το Γραφείο Επαγγελματικής Συμβουλευτικής της Κοινωνικής Μέριμνας βιωματικό εργαστήριο επαγγελματικής ανάπτυξης με τίτλο «Δικτύωσου και εσύ στο LinkedIn».

Το εργαστήριο διεξήχθη δια ζώσης στην Αίθουσα Σεμιναρίων Κτιρίου Α' Πρυτανείας, με την παρουσία 13 φοιτητών/τριων του Πανεπιστημίου Πατρών.

Σκοπός του εργαστηρίου ήταν να μάθουν οι συμμετέχοντες/ουσες τι είναι το επαγγελματικό κοινωνικό δίκτυο LinkedIn, πως λειτουργεί και πως μπορούν να δημιουργήσουν ένα δυνατό λογαριασμό/προφίλ σε αυτό.

Πιο συγκεκριμένα, έγινε μια σύντομη παρουσίαση του LinkedIn και στη συνέχεια, οι φοιτητές/τριες είχαν την ευκαιρία να δημιουργήσουν λογαριασμό στο LinkedIn και να διαμορφώσουν το προφίλ τους.



3. Συμμετοχή της Μονάδας Προσβασιμότητας στη δράση της AMELib (Accessible Multi-modal Electronic Library)

Η Μονάδα Προσβασιμότητας συμμετέχει ενεργά στη Δράση της AMELib για την παροχή προσβάσιμου περιεχομένου μέσω της διαδικτυακής πολυτροπικής βιβλιοθήκης, υποστηρίζοντας ουσιαστικά τη συνεργατική δράση των υπηρεσιών προσβασιμότητας που έχουν αναπτύξει οι ακαδημαϊκές βιβλιοθήκες που είναι μέλη του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών (Σ.Ε.Α.Β.). Η Βιβλιοθηκονόμος και η Μηχανικός Υπολογιστών της Μονάδας Προσβασιμότητας παράγουν προσβάσιμα βιβλία, καταλογογραφούν συγγράμματα στη βάση δεδομένων, ενισχύουν την προσβασιμότητα του ιστότοπου της AMELib και παρέχουν τεχνική υποστήριξη στην όλη δράση, επιτρέποντας σε κάθε εντυποανάπηρο δικαιούχο φοιτητή/ τρια να αναζητήσει στον συλλογικό κατάλογο τη διαθέσιμη προσβάσιμη βιβλιογραφία.

4. Αναφορά δράσης “Η Δύναμη των Λέξεων”

Κατά τη διάρκεια του εαρινού εξαμήνου 2023 πραγματοποιήθηκε από τη Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης, σε συνεργασία με την Κοινωνική Μέριμνα, η δράση «Η Δύναμη των Λέξεων». Στόχος του προγράμματος είναι να αναδείξει τη θεραπευτική δύναμη των ιστοριών και τις βιβλιοθήκες ως ασφαλείς χώρους ίασης. Συμμετείχαν συνολικά 11 προπτυχιακοί φοιτητές/ τριες του Πανεπιστημίου Πατρών. Οι κύριες δυσκολίες που δήλωσαν ότι αντιμετωπίζουν ήταν άγχος, κατάθλιψη και μειωμένη αυτοπεποίθηση.

Τη δράση, από το μέρος της Κοινωνικής Μέριμνας ανέλαβαν να υλοποιήσουν η Μηχανικός Η/Υ και Πληροφορικής και η Βιβλιοθηκονόμος, ενώ την εποπτεία για τα θέματα ψυχικής υγείας ανέλαβε ένας εκ των Ψυχολόγων του έργου.

Μετά την ολοκλήρωση της δράσης, δόθηκαν ερωτηματολόγια αξιολόγησης στους/ ις συμμετέχοντες/ ουσες και οι απαντήσεις τους ήταν ιδιαίτερα ενθαρρυντικές, τόσο ως προς τη συνολική ικανοποίηση που αισθάνθηκαν, αλλά και ως προς τη συνέχιση/επανάληψη της δράσης.

Ολόκληρη την αναφορά της δράσης μπορείτε να τη δείτε στον παρακάτω σύνδεσμο:

<https://library.upatras.gr/news/powerofwordsreport>

Υπηρεσίες Κοινωνικής Μέριμνας

Όλες οι υπηρεσίες παρέχονται δωρεάν, έχουν εμπιστευτικό χαρακτήρα και διατηρούν απόλυτα το προσωπικό απόρρητο τηρώντας την κείμενη νομοθεσία (GDPR).



Διεύθυνση Φοιτητικής Μέριμνας
Γραφείο Κοινωνικής Μέριμνας
Τηλέφωνο: +30 2610 969696
Email: socialwelfare@upatras.gr
Website: <https://socialwelfare.upatras.gr/>

[Ψυχοκοινωνική και Συμβουλευτική Στήριξη](#)

[Ψυχολογική Στήριξη](#)

[Υπηρεσίες Ψηφιακής Προσβασιμότητας](#)

[Ιατρική Υποστήριξη και Φυσικοθεραπείες](#)

[Επαγγελματική Συμβουλευτική](#)

[Υποτροφίες οικονομικής ενίσχυσης](#)

[Μετακίνηση Φοιτητών με Αναπηρία](#)



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού,
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

